

# 扎根澳门，促进经济多元发展

## ——记永利澳门有限公司副主席兼执行董事、江苏省南京市政协委员陈志玲



陈志玲

今年，对于永利澳门有限公司副主席兼执行董事陈志玲来说，是特殊的一年。自2002年扎根澳门，至今已有20个年头，她见证着澳门自回归祖国以来，经济呈现蓬勃活力、民主政治稳步发展、社会治安良好、居民生活水平显著提升的一系列变化。回望过往，展望未来，陈志玲由衷地说：“中国是全球经济发展最具活力的地区之一，粤港澳大湾区、横琴粤澳深度合作区等国家战略为澳门未来发展提供了更广阔的空间及机遇，我对未来澳门整体经济迎来新一轮发展充满期待与信心！”



“永利杯”全澳小学生国情绘画大赛

赛，孩子们发挥丰富的想象力和创意，描绘出心目中的“中国梦”、“澳门梦”及“童话梦”，活动成果让人鼓舞。

“2018年，我率团与获奖师生们参加了‘梦想童行’内地文化艺术交流团，到访江苏省南京市，让学生们亲身感受国家的文化、历史及发展现状，既开拓视野，又培养他们的爱国情怀，最重要的是我们实践了知行合一的教育理念，让孩子们童真梦想像小苗一样在祖国各地汲取营养。”每次说起这些，陈志玲都很动情。

说起为什么选择扎根澳门发展，陈志玲的回答十分笃定：澳门的发展方向与永利集团以旅游休闲综合酒店推动社区和城市走向进步的愿景完全一致。对我而言，带领永利进入澳门，既承载着把世界高水平高端综合度假酒店的经验和期待，更是对中国未来的莫大信心。我也渴望借此为澳门的酒店行业发展贡献自己的一份力量，把丰富的管理和运营经验，以及拉斯维加斯的成功经验移植到澳门，助力澳门发展经济多元化的新格局。

如今，20年过去了，陈志玲打造的永利旗下酒店已经成为澳门乃至世界大型度假设施的典范。在她看来，让自己的

新思维助力澳门在大湾区发展。”说起公司如何参与粤港澳大湾区建设，为助力澳门高质量多元发展贡献力量，陈志玲如数家珍。

体育赛事方面：为积极落实澳门特区政府大力发展体育产业的施政方针，永利一直坚持“以文化体育带动旅游，旅游促进经济”的方向，将多个具有代表性的国际大型活动带到澳门，“FIBA 3x3大师赛”、“永利杯”青澳国际帆船拉力赛、“永利——大湾区 Brompton 单车嘉年华 BWC 体验赛”……一项项大型及具有特色的赛事让更多澳门及大湾区居民和游客参与其中，沉浸感受体育的竞技精神和特殊魅力，同时带动湾区各城市体育旅游事业的融合发展。2021年举办了首届“澳门体育产业论坛”，汇集诸多知名学者、专家、企业家及行业翘楚，就澳门发展体育产业及其经济多元化发展建言献策。

医药大健康方面：永利于2021年与多家医药机构联合举办产业合作签约仪式，获多位学术界的专家学者及官员到场支持，同时带领澳门企业家代表团赴内地考察访问，撮合内地与澳门企业合作意向，配合国家“一带一路”倡议和粤港澳大湾区等发展战略，响应中央政府推动医药大健康产业互动，支持本澳中

企业更进一步把握大湾区发展机遇。永利于2020年获“澳门国际文化美食节横琴站”邀请，成为活动支持单位之一。同年10月，恰逢国庆、中秋双节来临，永利邀请澳门特色中小企业到横琴共同感受并参与这一盛事，通过展示澳门特色美食文化促进餐饮业的经验交流与合作。

“除此之外，我们亦一直全力配合特区政府‘旅游+’的旅游推广整体规划政策，持续深化与不同业界、社团及艺术人士的交流合作，共同拓展旅游客源市场，以行动全力支持澳门经济多元发展，透过与会展、文创及电商等领域产生联动效应，结合不同领域的元素来打造特别的旅游体验，并以此吸引更多旅客访澳。”陈志玲说。

### 回馈社会，切实履行企业担当

对于面积仅32.9平方公里、总人口约68万的澳门来说，新冠肺炎疫情的出现是一场“大考”。

2020年初，新春伊始，新冠肺炎疫情暴发，打破了这个祥和宁静的春节，为了打赢这场疫情防控攻坚战，无数人员奔赴一线。“我们永利与澳门市民、全国人民心手相连，在疫情暴发之初，就通过遍及海内外的资源调动能力，迅速筹集物资驰援湖北抗疫前线，包括澳门币2000万元以及送往湖北省的首批物资3万件医用级防护服。”回忆抗疫初期，陈志玲仍然记忆犹新。

疫情对澳门旅游、经济、社会都造成了一定冲击。作为扎根澳门的本地企业，永利在确保疫情防控基础上，尽其所能助力澳门加紧按下生活生产“复苏键”，追上被耽误的时光。积极联络全球采购网络，搜购防护物资，将100万个符合医院使用标准的医用口罩捐赠予澳门特别行政区政府；500万澳门币支援受疫情影响最为严重的本地中小企业、社企、社服机构以及区内弱势群体，并向超过50间社会服务机构捐赠175万澳门币及防疫用品；捐赠20台网上教学电子设备予救世军（澳门）教育中心，支持学生们在停课期间能够如常获得学习信息；举办

“关爱8000消费双重赏”“嘉模城市集”“永利关爱澳门通”等一系列活动，鼓励更多澳门市民多到澳门中小企业消费，促进经济发展，达到齐消费、促经济、促内需、稳就业的目标。疫情防控期间，永利以各种力所能及的方式助力澳门稳定民生，务求与城市社区一同奋勇抗疫，关爱同行。

在稳就业方面，疫情防控期间，永利积极配合澳门劳工事务局开展了“永利应届毕业生职场体验计划”，让本地应届毕业生展开为期3个月的职场体验计划，加深其对综合旅游休闲企业运作的认识及实践工作技能，开拓事业发展新方向。与此同时，永利向所有完成课程的实习生承诺聘用，稳定澳门就业的同时也为本地酒店旅游行业注入新动力。

企业社会责任是什么？陈志玲说，“我认为履行社会责任是企业基业长青的根本，我们的生存基础植根于社会，为社会作出贡献于我们而言是理所当然的。企业社会责任涉及方方面面，是贡献城市和区域持续发展的重要动力。作为企业、雇主及澳门社区的一分子，我们以承担社会责任为荣。”

2010年，陈志玲发起成立永利义工队。在澳门及大湾区，永利一直致力于推动社区发展，鼓励义工服务，并通过永利关爱计划推动各种慈善活动。永利义工队成立发展至今，已有超过2700名义工的团队，并贡献超过7.5万小时的义工服务，是服务澳门及大湾区社区的一支有力量队伍。

除了支持澳门各慈善机构外，永利也一直积极关注澳门医疗服务的需求和长远发展。为进一步支援危重症病人的救治工作，永利在2021年与镜湖医院慈善会联合宣布推出“永利镜湖危重症救治计划”，为家庭经济困难的危重症患者及其家人，提供适时的经济援助。通过启动计划，永利首年先拨款600万澳门币作为2021年度的资助金额，并以捐款形式交予镜湖医院慈善会。

谈到推出该活动的初衷，陈志玲透露这是源于对疫情的思考：“这一年来，疫情带来冲击，我们对健康和生命有了更深入的认识，亦促使永利启动与镜湖医院的紧密协作，共同探讨提升澳门医护工作的合作方向。”陈志玲强调，计划本身除了是一项善举，更重要的是充分利用永利关爱基金会的资源。基于镜湖医院团队的专业评估及数据分析，从过往临床高危病例经验中，推算出基金的规模和帮扶对象，并严格监管基金运用，让有关资源精准救助有需要群体。

国家的发展进入新的历史阶段，这不仅增强了广大澳门居民的信心，更为澳门未来经济社会的发展，为澳门居民生活美好提供了新机遇。责任在肩，任重道远。陈志玲表示，未来将继续率领永利集团全面致力于澳门经济适度多元发展，把永利在旅游服务业的相关经验带给更多的年轻人以及更多对旅游度假行业有兴趣的人，鼓励、吸引全世界更多优秀人才来到中国、来到大湾区继续发展，为澳门的经济多元化作出更大的贡献！



永利“镜湖大千——大师经典”艺术展

### 爱国爱澳，强大自信源自祖国

2022年全国两会，在融融春意中如约而至。而远在澳门，陈志玲已经开始筹备面向永利企业团队的全国两会精神传达会。

从2019年开始，永利每年都举办全国两会精神传达会。“去年，适逢国家‘十四五’规划开局之年，我们举办了首场两会精神传达会，邀请了10位参加全国两会的代表、委员为我们约300名团队成员分享了政府工作报告及‘十四五’规划纲要等。我们搭建这一学习平台，让团队成员对国家发展大局有更准确的认识，让他们在新的发展阶段提高自身素质，共同为‘十四五’开局起步凝心聚力；同时，在交流过程中也与两会代表委员深入探讨澳门经济发展、工商业发展、中小企业扶持及爱国教育等多方面议题，我和各团队成员均获益良多。”陈志玲说。

南京市政协委员是陈志玲引以为荣的一个身份。她祖籍就是江苏，政协委员的身份赋予陈志玲更深刻的职责与使命，她致力于澳门和南京之间架起互相借鉴、加深友谊的桥梁；同时积极投身国家的“一带一路”倡议，进一步加强苏澳两地之间的文化、艺术、经济等方面的交流与合作。

作为政协委员和企业的管理者，陈志玲认为对澳门的孩子和青年人爱国情怀的培育是至关重要的一件事。为此，她连续举办了五年“永利杯”全澳小学生国情绘画大赛，这也是一项她认为饶有意义的国情教育系列活动之一。每年国情绘画大赛的主题都会与祖国和澳门息息相关。“我们期望借助活动加强澳门小学生对国情知识的了解，培养他们对祖国的归属感和认同感，弘扬中华文化。”让陈志玲没想到的是，首届比赛就吸引了超过20所学校，一万多名小学生踊跃参

梦想在祖国的土地上开花结果是一件无比幸福的事情。

### 创新思维，助力澳门经济多元发展

中西合璧、古今荟萃，多元文化的融合共生，成就了澳门的独特魅力。澳门不仅拥有列入世界文化遗产的历史建筑群及其他具有特色的中西式历史建筑，每年都有多元化的文化旅游活动在城市中举办。从回归之前的小城，到今日世界知名的旅游休闲中心，再到未来金融产业、中医药产业和会展经济多元发展的粤港澳大湾区中心城市，“产业多元化”一直是澳门经济发展的关键词。

“我们永利作为扎根澳门的大型综合企业，抓住机遇，乘势而上，坚持以自身的国际背景与行业经验，充分发挥资源，积极在大湾区举办和支持不同类型的活动，全方位配合特区政府推进澳门‘一中心、一平台、一基地’的建设，以创

医药大健康产业发展。

现代金融方面：澳门作为对接葡语国家的窗口，永利支持澳门打造中国葡语国家金融服务平台，透过举办金融论坛，邀请政府代表、金融业界和金融学者举办多场演讲，展开深入探讨和交流。

科技创新方面：永利着眼于澳门旅游业长远发展，启动进驻横琴的项目，重在培训。结合永利学院高质多元的培训优势，在横琴进行更多人才交流和培训的项目，给澳门、大湾区居民及永利团队成员更多投身大湾区发展的机会，抓紧融入大湾区、与大湾区各城市共同协作。同时赞助举办“粤港澳大湾区IT系统开发赛”及中国“互联网+”大学生创新创业大赛，培养本地高校学生的创新能力，并为大学生创造高质量的创业就业新局面。

除自身发展外，永利一直积极协助优秀澳门中小企业，支持澳门本地中



永利召开全国两会精神传达会



FIBA 3x3 澳门大师赛——永利杯大湾区资格赛



永利迎接2022年北京冬奥会首棒火炬“飞腾”



支持中国医药大健康产业发展